



## 我区全面改善76个旗县义务教育薄弱学校基本办学条件

本报4月2日讯(记者 杨帆) 为了进一步满足农村牧区义务教育薄弱学校的办学需求,2016年,内蒙古积极争取中央财政资金6.9亿元,自治区本级配套资金1.6亿元,重点支持全区76个贫困、边境及少数民族旗县义务教育薄弱学校全面改善基本办学条件。

学校基本办学条件资金54.73亿元,占我区全面改善义务教育薄弱学校基本办学条件5年规划(2014年—2018年)投入资金的65.24%。总投资中,中央专项资金27.91亿元,自治区专项资金14亿元,盟市旗县投入12.82亿元。

## 全区青少年诵读活动启动

本报4月2日讯(记者 及庆玲)“少年智则国智,少年强则国强。”孩子稚嫩的朗读声回荡在学校操场上空。3月30日上午,在呼和浩特市北垣小学举行的美丽的草原我的家——全区青少年诵读活动启动仪式上,孩子们齐声诵读了《少年中国说》《诗经》《大学》等经典篇章。

年,在广大青少年中培育和践行社会主义核心价值观,培养未成年人对传统文学经典的兴趣。同时歌颂我区建成以来发生的翻天覆地的变化和所取得的巨大成就,普及推广传唱近年来我区开展的童谣大赛作品,活跃校园文化,加强文明校园建设。

## 50名呼麦艺术人才集体“充电”

本报4月2日讯(记者 章奎)4月2日,由内蒙古艺术学院负责具体实施的国家艺术基金艺术人才培养资助项目——蒙古族呼麦艺术人才培养培训班在内蒙古大学开课,50名来自全国各地的呼麦艺术人才接受国内外知名专家的培训。

传承人成为了本次培训的学员。据了解,培训为期40天,来自俄罗斯、蒙古国、西班牙和国内的30余名专家、学者、艺术家,将展开形式多样的教学活动。

## 阿左旗发现2000年前岩画群

本报4月2日讯(记者 柴思源 赵丹)近日,阿拉善盟阿左旗文物管理局在阿左旗巴彦浩特镇布古图嘎查境内,新发现一处2000年前的岩画群,这一岩画群被定名为巴彦浩特岩画。

而成,刻于水沟两侧台地的沉积岩之上,内容有同心圆、符号、骑者、岩羊、盘羊、马、老虎、豹子等图案。据不完全统计,此次发现的岩画数量有300幅,对于研究古代曾在贺兰山西麓生产生活过的游牧民族的生活习惯和社会风貌有着重要意义。

## 呼和浩特市业余足球联赛开赛

本报4月2日讯(记者 王雅静)4月2日,2017年“中国体育彩票杯”呼和浩特市业余足球联赛在呼和浩特市人民体育场开赛。

后12支球队以交叉淘汰方式决出本赛季总冠军和队名次,获得总冠军的球队将有机会代表呼和浩特市出战内蒙古足球乙级联赛。



踏青

4月2日,小朋友在大青山国家登山健身步道上玩耍。清明节假期第一天,天气晴朗,呼和浩特市市民纷纷踏青寻芳,沐浴温暖阳光,呼吸清新空气,享受惬意春风。 王艳艳 摄

## 首府近千名少先队员参加清明节主题实践活动



又是一年清明时,4月1日,赛罕区先锋路小学的师生们在乌兰夫纪念馆前向乌兰夫同志铜像敬献了花篮并进行了诗朗诵及红歌《映山红》展演。

本报4月2日讯(记者 章奎)“我们会以先烈为榜样,发奋读书,练好本领,把我们的伟大祖国建设得

更加和谐、富强,繁荣昌盛。”4月1日上午,来自呼和浩特市近千名少先队员在乌兰夫纪念馆的铜像前庄

严宣誓。当天,来自呼和浩特市第四中学、赛罕区先锋路小学和新城区东门外小学的少先队员们,在老师的带领下汇聚到乌兰夫同志纪念馆,参加“缅怀革命先烈 继承革命传统”清明节主题实践活动。

## 民政厅启动清明节期间应急值守

本报4月2日讯(记者 霍晓庆)为随时处置节日期间的各种情况,确保清明平安,4月2日8时至4月4日16时,自治区民政厅启动清明节期间应急值守工作,值班电话为0471-6610384、6945122(传真)。

应急值守工作由民政厅清明节祭扫工作办公室负责,负责掌握全区动态,汇总信息,指导各地工作,与民政部和自治区各盟市上下联动,密切配合。各盟市民政局也建立了节日值班制度,安排值班人员加强应急值守,祭扫高峰日和节日期间24小时值班。

## 清明节呼和浩特市重点对14个祭祀场所开展消防安全检查

本报4月2日讯(记者 赵曦)

为保证清明节消防安全,4月2日,呼和浩特市公安消防支队出动近200名消防官兵组成检查组,重点对大青山革命烈士公墓等14个祭祀场所开展消防安全检查,此次检查持续到4月4日。

检查组重点检查了辖区祭祀场所的消防水源是否符合消防安全要求,消防设施是否完整有效,并督促相关场所、单位负责人完善消防安全管理制度,落实好消防管理措施,做好值班巡查记录。

检查小组还派出宣传人员在祭祀场所周围开展“文明祭扫、平安清明”宣传活动,通过张贴防火宣传标语、发放消防常识传单等引导群众文明祭祀,做好防火。

## 让生命永恒

□本报记者 张文强

3月31日上午,阳光明媚,清风和煦。

在吉林人文纪念馆,200多人组成的悼念团队向着遗体器官捐献纪念碑缓缓前行。纪念碑前,人们怀着无比崇敬的心情,低头默哀……

这是由自治区和呼和浩特市红十字会共同举办的生命的选择——呼和浩特市缅怀纪念遗体器官捐献者追思仪式,这项从2008年开始的大型纪念活动,至今已举办了10届。

在这个悼念团队里,有红十字会工作者,有捐献者家属,有遗体器官捐献志愿者,也有来自医学院校的大学生。

“身体发肤,受之父母;落叶归根,入土为安。当众多的逝者,选择长眠于地下时,他们却选择捐出自己的遗体,让自己的生命以另一种方式延续……因为有了他们,逝去的生命在这里永恒,生命的大爱在这里传递。”现场,由内蒙古医科大学中医学专业一年级学生李禹恒创作、护

理学院一年级学生吴丹妮朗诵的配乐散文《让生命永恒》,涤荡着人们的心扉。

“让我们敲响希望的钟吧,多少祈祷在心中……”仪式最后,伴着歌曲《祈祷》的旋律,人们手捧鲜花走上纪念碑平台,向捐献者们献上最深的祝福。

“老头子。你放心的走吧,你想去的地方,不要顾虑我,我一定不会忘了我们共同捐献的约定……”伫立在纪念碑前,捐献者阿尔斯楞的遗孀尚珍阿姨低声呢喃,一滴泪水从她的脸颊滑落。

“要说飞快的马呀,数我们草原的马群;要说勇敢的小伙子,数那放牧的阿尔斯楞……”曾经,一曲优美动听的草原牧歌《阿尔斯楞的眼睛》红遍大江南北,注入几代人的美好记忆。而歌曲中所描述的主人公就是遗体捐献者阿尔斯楞。

“活着为了革命,死了也为人民!”2008年8月25日,这位曾经参加过解放战争的战斗英雄在呼和浩特市遗体捐献申请登记表上庄严地写下了自己的名字。那年,他78岁。

2016年8月26日,在加入遗体捐献志愿者半年后,阿尔斯楞走完了生命的最后

后里程,并在家人的操办下,完成了生前夙愿。

在呼和浩特市54名捐献者当中,有老人,有青年,也有儿童,呼和浩特市和林格尔县的张慧婷就是其中的儿童代表。

2012年底,6岁的张慧婷查出患有脑干肿瘤。在之后的半年多时间里,虽然小慧婷的父母带着她四处求医,但她的病情却以飞快的速度发展。就在小慧婷生命弥留之际,沉浸在万分悲痛中的小慧婷父母毅然决定,如果不能挽救孩子的生命,就捐献孩子器官,让她的生命在他人身上延续。2013年5月30日晚,心跳和呼吸停止后,小慧婷被推进手术室,而她的两个肾脏被成功移植给两名尿毒症患者。

现在,每每谈到孩子,小慧婷的父母总会动情地说:“我的孩子还活着!”

“他们的事迹非常感人!”呼和浩特市红十字会会长鲁剑钧说,之所以每年举办这样的大型追思活动,就是为了大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,促进地区精神文明建设,让社会主义核心价值观深入人心。

## 我区探索建立防治机关事业单位“吃空饷”问题长效机制

本报4月2日讯(记者 章奎)日前,记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,为巩固机关事业单位“吃空饷”问题集中治理工作成果,我区正在探索建立防治机关事业单位“吃空饷”问题长效机制。

据了解,在机关事业单位挂名并未实际到岗上班,但从机关事业单位领取工资、津补贴的;因请假、因公外出期满无正当理由逾期不归或旷工等原因,按规定单位应当与其终止人事关系,但仍原单位领取工资、津

贴补贴的;已与单位终止人事关系或已办理离退休手续,仍按在职人员领取工资、津补贴的;已死亡或被人民法院宣告死亡、失踪,仍由他人继续领取工资、津补贴的;受党纪政纪处分及行政、刑事处罚等,按规定应当停发或降低工资待遇,但仍未停发或按原标准领取工资、津补贴的;机关事业单位隐瞒事实、虚报人员编制或实有人数套取财政资金的;其他违纪违规领取工资、津补贴的7类人被界定为机关事业单位“吃空

饷”人员。

长效机制将从严格工资发放管理、严格离岗人员管理、严格监督管理、严格责任追究、加强组织领导几方面着手建立,各地区、各部门要严格按照政策规定和工作程序办理进入手续,严格控制公务员登记制度和事业单位工作人员实名制统计制度。充分利用信息化手段,及时采集、更新在岗人员信息和工资发放信息,逐步建立机构编制、人员在岗、工资发放和人员交流等情况年

度内部公示制度。加强考勤管理,机关事业单位工作人员因病、因事请假须严格履行请假手续,并严格按照干部管理权限进行报批、备案。加强考核工作,将日常考核、年度考核与人员晋升、岗位和工资调整紧密挂钩。完善人员流动管理机制。对占编“吃空饷”的单位严格按照规定核减相应编制和预算,并收回空余编制。长效机制还要将预防、治理“吃空饷”问题纳入党风廉政建设

## 把兴安建设成人人向往的养生福地

■上接第1版  
张恩惠:要依托良好的生态资源,积极推进绿色化与新型工业化、信息化、城镇化、农牧业现代化深度融合,深层互动,大力发展绿色农牧业生产加工、以阿尔山为龙头的全域旅游、以蒙医药休闲健身养老为重点的健康产业,走一条青山绿水与富民产业共存共荣的绿色发展之路,环境保护与经济增长协调、人民幸福感受强的生态现代化之路。

要坚定不移地走新型工业化发展路子,大力培育新能源、新材料、装备制造、蒙中药等战略新兴产业,运用高新技术和先进适用技术改造提升农畜产品加工、卷烟、冶金、能源、建材等传统

业,充分释放产能,推动产业升级,让传统产业焕发新活力、增强竞争力。

大力发展绿色农畜产品生产加工,推动农牧业大盟向农牧业强盟跨越。要把增加绿色优质农产品供给放在突出位置,优化农牧业区域布局,以市场需求为导向调整种养结构,狠抓农畜产品种子工程、标准化生产、品牌创建、质量安全监管,不断提升兴安盟绿色农畜产品知名度、影响力和市场竞争力。

依托绿水青山,发展富民产业,实现农民增收,让广大农民在保护青山绿水的同时得到更多实惠和进一步发展的机会。加快构建新型农业经营体系,发展壮大专业合作社、专业大户、家庭农牧场、农牧业园区等新型经营主体,引进培育一批起点高、规模大的农牧业龙头企业,完善农企利益联结机制,推动农牧业提质增效、农牧民持续增收。

生态资源丰富、生态景色秀美的兴安盟具有发展旅游业得天独厚的优势,发展潜力巨大。把旅游业作为兴安盟

脱贫攻坚的助推器、转型升级的新引擎、经济发展的增长极,大力发展全域旅游、四季旅游,推动旅游业向“全景、全业、全时、全民”迈进,把兴安盟打造成国内外知名的旅游目的地,把旅游业培育成盟战略性支柱产业。

要充分依托兴安盟健康元素富集的优势,普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业,推进全民健身与全民健康深度融合,用全民健康托起全面小康,努力把兴安盟建设成人人向往的养生福地、健康乐园。

## 从调整优化到三产融合

■上接第1版  
据了解,五原县坚持发展“全域旅游、四季旅游”,实施“旅游+”行动,丰富提升河套农耕博览苑内涵,深度开发河套美食等精品项目,办好乡村旅游节等系列活动,打响河套农耕文化品牌,创建一批“全国乡村旅游创客示范基地”,推进全国乡村旅游扶贫重点村建设,预计旅游人数同比增长16%,旅游收入同比增长20%。

在五原县河套电子商务产业园展示中心,数百种包装精美、琳琅满目的各种本地名优特农畜产品令人目不暇接。这几天,五原县电子商务服务中心的张超忙得不亦乐乎,前来参观学习的政府及企业团体络绎不绝,两天就来了15个。

“产业园2015年建成运营,当年实现销售额3000多万,2016年就达到了1.3亿。现在这里共入驻226个商家。我们有展示、孵化、众创、实训、服务、仓储6个中心,共培训人员10000多人

次。”五原县电商办的张超介绍说。

在电商李爽的桌子上有一厚沓快递单,一批即将发往呼和浩特市和陶菜正在仓储中心打包。“入驻园区后,我们也省了不少心,销售量大大增加。”大学毕业后回到家乡作了微商并入驻园区后,李爽的生意也是一年比一年好,去年销售额达到了40多万。

县电子商务服务中心主任杨正茂介绍说,五原县将借力自治区列入国家大数据综合试验区契机,推进“大数据”

战略行动,大力发展农村电子商务产业,推动名优特农畜产品进军全国、全球市场,争取电商零售额突破3亿元大关,步入全国电商第一梯队。

“我县将通过深入推进农牧业供给侧结构性改革,争当自治区绿色农畜产品生产加工输出基地、全域农耕文化乡村旅游基地“两个”排头兵,为实现‘绿色崛起、赛过江南’作出我们应有的贡献。”巴彦淖尔市人大常委会副主任、五原县委书记郭占江说道。